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Привилегии только для мужчин?
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Депутат от фракции ЛДПР Борис Чернышов внёс в Государственную Думу Российской Федерации законопроект, дающий мужчинам преимущество при поступлении в педагогические вузы. 

Суть предложения заключается в том, чтобы мужчины, имеющие среднее специальное образование, получили преимущественное право на зачисление в вузы педагогической направленности на бюджетную основу без вступительных испытаний. При этом отмечается, что такие привилегии будут предоставляться только при условии отработки пяти лет в организациях среднего и дошкольного образования.

В пояснительной записке автор законопроекта отмечает, что мужчины-педагоги играют ключевую роль в формировании "мужской психологии" у детей, однако с каждым годом их в образовании становится всё меньше.

Заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования Михаил Авдеенко прокомментировал инициативу депутата:
- Сама идея о привлечении в школу педагогов-мужчин, безусловно, актуальна. Всем известно, что педагогическая профессия имеет женское лицо, и это неправильно. Но решать эту важную проблему с помощью законопроекта, дающего мужчинам преимущество при поступлении в педагогические вузы, нам кажется неправильным и не вполне законным.
В законе "Об образовании в Российской Федерации", Конституции Российской Федерации провозглашено право каждого человека на образование. Дискриминация в этой сфере, в том числе по половому признаку, абсолютно недопустима.
Проблему феминизации педагогических кадров надо решать, повышая заработную плату учителя, его статус в обществе. Если статус педагога будет достаточно высокий, в школу обязательно придут мужчины, причём по призванию, и не надо будет подобных инициатив.
Наконец, в пояснительной записке к законопроекту педагогам-мужчинам предлагается охранять школу от внешних воздействий. Но педагог-мужчина, как и любой учитель, должен детей учить и воспитывать. А защищать школу от внешних воздействий обязан охранник.
Поддержать инициативу фракции ЛДПР в таком виде не представляется возможным.
