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Профсоюзы Иркутской области обсудили с правительством региона и депутатами наболевшие вопросы

Очередное заседание Совета Иркутского Профобъединения состоялось 5 октября в учебном центре профсоюзов. Основной вопрос повестки дня – «О социально-экономической ситуации в Иркутской области и действиях профсоюзов в текущих условиях». Мероприятие, приуроченное к Всемирному дню действий за достойный труд, прошло в расширенном формате.

В работе Совета приняли участие представители региональной законодательной и исполнительной органов власти: заместитель председателя правительства региона Валентина Вобликова, заместитель председателя Заксобрания региона Наталья Дикусарова, председатель комитета по социально-культурному законодательству Ирина Синцова, министр труда и занятости Наталья Воронцова, министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов, министр образования Валентина Перегудова, министр молодежной политики Александр Попов, представители ряда других министерств и ведомств Иркутской области, объединения работодателей, внебюджетных фондов.

С докладом по основному вопросу повестки дня выступил председатель Иркутского Профобъединения Александр Оболкин. В своем выступлении он отметил: рост промышленного производства, валового регионального продукта, инвестиций в основной капитал и другие положительные тенденции в развитии экономики региона никак не сказываются на повышении уровня жизни населения. Уже несколько лет снижаются реальные располагаемые доходы населения. В 2016 году они упали на 10,6%, за семь месяцев этого года – на 3,3%.

Не снижается показатель бедности: на сегодня доля бедного населения составляет 20,5%. Не по всем категориям достигнуты показатели дорожной карты при выполнении майских указов президента по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы.

Требуется индексация зарплаты тем категориям работников, которые не попали под реализацию майских указов.

Выступая перед профсоюзными активистами региона, заместитель председателя правительства Валентина Вобликова отметила, что областные власти рассмотрели вопрос индексации ставок и окладов таким работникам.

- С 1 января 2018 года правительством Иркутской области в целях увеличения гарантированной части заработной платы работникам бюджетной сферы, на которых не распространяются указы президента РФ и зарплата которых не индексировалась с 2014 года, планируется произвести увеличение размеров оклада, ставок заработной платы на 4%. Необходимые средства заложены в проекте бюджета на 2018 год, - отметила заместитель председателя правительства.

В своих выступлениях лидеры профсоюзных организаций Приангарья говорили и о других вопросах, которые их сегодня волнуют. Среди них – создание новых рабочих мест, выплата социальных стипендий студентам иркутских вузов, субсидирование перелетов в центральную часть России, вопросы летнего отдыха детей и оздоровления работников.

Подробнее о том, как проходил Совет Иркутского Профобъединения и какие еще вопросы на нем обсуждались, читайте в ближайшем номере газеты «Единство профсоюзов».
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