В БЛИЖАЙШИЕ ДВА ГОДА
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Нужно довести минимальный размер оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума за ближайшие два года, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, сообщает РИА «Новости». Глава правительства напомнил, что с 1 июля МРОТ достигнет 7 800 рублей.

-  У нас есть планы, я их озвучивал во время отчета правительства в Госдуме, довести этот уровень до уровня прожиточного минимума в стране в ближайшие два года, то есть чтобы минимальный размер оплаты труда сравнялся с прожиточным минимумом в ближайшие два года, — сказал Медведев на заседании комиссии по контролю за реализацией предвыборной программы «Единой России» на выборах депутатов ГД седьмого созыва.

2 мая премьер-министр Медведев поручил Минтруду, Минфину и Минэкономразвития подготовить проект федерального закона о повышении МРОТ до прожиточного минимума трудоспособного населения. Законопроект должен быть внесен в правительство до 20 мая 2017 года. 

Профсоюзы не один год требуют того, чтобы федеральный минимальный размер оплаты труда равнялся прожиточному минимуму. Сейчас МРОТ составляет 7500 рублей, прожиточный минимум, по итогам четвертого квартала 2016 года был понижен на 198 рублей и составил 9 691 рубль на душу населения.

