Заседание комитета Профсоюза работников образования 18.01.2017 г.
18 января состоялось очередное заседание Комитета городской профсоюзной организации работников образования города Тулуна. На заседании присутствовали представители администрации города во главе с мэром города Юрием Владимировичем Карих.

Состоялся диалог представителей профсоюзных организаций и администрации города.

Обсуждался ряд первоочередных вопросов, которые интересуют работников образовательных учреждений, а именно: вопрос начисления северных надбавок и районного коэффициента; повышение средней заработной платы педагогического персонала; улучшение материальной базы учреждений и капитального ремонта.

Юрий Владимирович на заседании официально заявил о том, что на уровне города принято решения начислять заработную плату в соответствии с трудовым законодательством и решением Конституционного  суда.  С 1 января 2018 года  работнику,  полностью отработавшему норму рабочего времени,  заработная плата будет начисляться не менее суммы 15182 рубля. Так же, Юрий Владимирович остановился на том, что в последние годы сделано для укрепления материальной базы образовательных учреждений, а сделано немало. Это и ремонт систем отопления и замена окон, асфальтирование территорий, оборудование спортивных и игровых площадок.
Еще одним вопросом, интересовавшим представителей коллективов,  было увеличение заработной платы педагогическому персоналу, так как мы знаем, что в 2017 году линейка доведения средней заработной платы до средней по региону была заморожена. На этот вопрос ответила  заместитель председателя Комитета социальной политики администрации городского округа Емельяненко Татьяна Александровна. Татьяна Александровна подчеркнула, что с 1 января средняя заработная плата педагогического персонала общеобразовательных учреждений составит  33942 рубля, а средняя заработная плата педагогического персонала дошкольных образовательных учреждений составит 28055 рубля.
      Председатель                                                                          О.А. Ходацкая
