
28 апреля 2018 г. состоялась встреча С.Г.Левченко, Губернатора  Иркутской области, с представителями профсоюзов Иркутской области.

Присутствовали: 

сторона Правительства Иркутской области  -  В.Ф.Вобликова, заместитель Председателя Правительства Иркутской области, Н.В. Воронцова, министр труда и занятости Иркутской области,   Родионов, министр социальной защиты, опеки и попечительства,  М.А.Парфенов, заместитель министра образования Иркутской области, Т.В.Николашкина, заместитель образования Иркутской области,  представители  иных отраслевых министерств;

сторона профсоюзов – А.Н.Оболкин, председатель Иркутского областного Профобъединения, А.А. Коротких, заместитель председателя Иркутского областного Профобъединения, председатели  и представители отраслевых профсоюзов.
От Иркутской областной организации Профсоюза во встрече принимали участие: Федосеева В.Г., председатель,  Белоцерковская В.В., председатель первичной профсоюзной организации ОГБОУ СПО «Иркутский аграрный техникум»,  Долхонова Л.Б., председатель Баяндаевской районной организации,  Иванова Н.А., председатель Иркутской районной организации,  Ливанова О.В., председатель Саянской городской  организации,  Манзула А.Е., председатель Студенческого координационного совета Иркутской области,  Петрова М.Г., председатель Иркутской городской организации, Селюгина О.С., председатель Ангарской городской организации.
Вопросы, проблемы, предложения, озвученные Федосеевой В.Г., председателем.

1. Дифференциация в оплате труда. Необходимость увеличения ставок, окладов заработной платы.

Прежде всего, высказана благодарность за выполнение Постановления Конституционного Суда РФ.  С.Г.Левченко, Губернатор Иркутской области, один из первых принял решение о выполнении Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 7 декабря 2017 г.,  в котором признаны законными требования о  не включении в величину минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом, районного коэффициента и процентной надбавки и  начислении их на  размер МРОТ. В отдельных субъектах  Российской Федерации Постановление Конституционного Суда РФ выполняется через обращения работников в суды.

Несмотря на все возникшие сложности, связанные с  его реализацией (потребность в дополнительных финансовых средствах – 4,5 млрд.рублей,  снижение дифференциации в оплате труда, практически равная оплата труда за труд разной сложности, и т.д.), вместе с тем,   восстановлен принцип повышенной оплаты труда за работу в местностях с особыми климатическими условиями.  На этом этапе, вкупе с принятыми на федеральном уровне решениями об увеличении  минимального размера оплаты труда с 1 января 2018 г. и 1 мая 2018 г.,  длительная проблема с низким уровнем оплаты труда работников из числа младшего обслуживающего персонала решена. 

По нашему мнению, основная причина,   приведшая к ситуации с определением значительного объема финансовых средств -  отсутствие системной индексации ставок заработной платы,  достижение  прогнозных показателей средней заработной платы за счет стимулирующих выплат.
В результате сегодня имеем следующее. Исходя из установленных Примерными положениями условий оплаты труда, заработная плата  учителя, преподавателя   за норму часов учебной нагрузки (18 часов) составляет:

молодой специалист -  14208,48 руб., 

с первой квалификационной категорией- 15260 руб., 

с высшей квалификационной категорией – 17365, 92 руб.

уборщика служебных помещений – 15182 руб., а с 1 мая 2018 г. – 17860 руб.

Предложение: 

1) ежегодно, системно при принятии закона об областном бюджете на очередной год    предусматривать  увеличение ставок, окладов  заработной платы не менее чем  на индекс потребительских цен по всем категориям работников;
2) несмотря на всю сложность практического выполнения возникшей проблемы по дифференциации в оплате труда, в ближайшее время принять меры по  поэтапному увеличению ставок , окладов заработной платы.

С  момента последнего повышения ставок, окладов заработной платы педагогических работников, т.е., с 1 сентября 2017 г., по 31 декабря 2017 г.,   индекс потребительских цен на товары и услуги составил 36%; увеличение МРОТ с 1  июля 2017 г. по 1 мая  2018 г.  на 43,12%.  Погашение образовавшейся перед педагогическими работниками задолженности по индексации  ставок, окладов на индекс потребительских цен за период с 1 сентября 2013 г.  по 31 декабря 2017 г.  позволит увеличить, например,  ставку учителя, преподавателя  с 6578 рублей до 8948 рублей, воспитателя, мастера производственного обучения,  педагога-психолога  с  6198 рублей до 8432 рублей.  
С.Г.Левченко подтвердил справедливость Постановления Конституционного Суда РФ, проблему с дифференциацией в оплате труда. Вопрос в финансовом обеспечении: если на выплату федерального МРОТ с начислением на него районного коэффициента  и процентной надбавки  потребность составила 4,5 млрд. рублей, то на увеличение ставок (окладов) в восемь раз больше. Тем не менее,  вопрос с поэтапным повышением ставок, окладов будет рассматриваться.
2. Вопрос, связанный с  организацией работы по пересмотру норм труда младшего обслуживающего персонала на основании Распоряжения Председателя Правительства Иркутской области от 09 апреля 2018 г. № 7-рз «Об организации работы», которое предписывает уже с 1 мая «внедрить системы нормирования до 1 мая 2018 г.».

 Наше мнение:

 Конституционный Суд Российской Федерации в Постановлении от 7  декабря 2017 г.   не  установил новую норму права, а только   разъяснил незаконность применения норм Трудового кодекса Российской Федерации о включении  районного коэффициента и процентной надбавки  правоприменителями. Условие о выработке  нормы  рабочего времени и нормы труда было всегда:  Месячная заработная плата работника, полностью  отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже величины прожиточного минимума (ст. 133 Трудового кодекса Российской Федерации); нормы обслуживания уборщиками служебных помещений, дворниками были установлены ранее нормативными правовыми актами бывшего Союза ССР и до настоящего времени не пересматривались; на протяжении почти 10 лет проходят проверки расходования бюджетных средств финорганами, в том числе по определению штатной численности данных категорий работников;

Нормирование труда – это сфера трудовых отношений, затрагивает права и интересы работников. Важно соблюдение правильного, объективного, соответствующего трудовому законодательству  пересмотра норм труда, которое  влечет правовые последствия для работников, в том числе возможность  интенсификации труда за счет увеличения норм труда, сокращения штатной численности без законных на то причин.   Ответственность за соблюдение  трудового законодательства, в том числе в части соблюдения процедурных сроков,  несет работодатель.   В связи с чем рекомендации, сроки для исполнения  должны быть  реальными. Во  избежание социальной напряженности в коллективах, вопросы нормирования труда должны быть согласованы с профсоюзами бюджетных отраслей.  Однако Правительство области, Минтруд области  начинают эту работу без проведения консультаций, привлечения Профобъединения. Более того, Методические рекомендации по осуществлению нормирования труда, разработанные Минтрудом области и направленные в муниципалитеты, с профсоюзами, работодателями, в том числе через трехстороннюю комиссию не рассматривались и не обсуждались. Между тем, они в ряде случаев содержат нормы, не соответствующие законодательству.
Так, пункт 5 Методических рекомендаций нацеливает на исследование, анализ исполнения трудовой функции на рабочем месте и «фиксирование в ходе,  так называемых, моментных наблюдений», фотографий рабочего времени. Однако эта оценка деятельности конкретного работника и, кстати, без оценки физиологических, среднестатистических возможностей человека. Кроме того, согласно этим рекомендациям при затрате фактического времени менее нормативного (при наличии типовых норм), нормирование труда осуществляется по фактически затраченному времени, что противоречит Трудовому кодексу РФ (ст.160), согласно которому достижение высокого уровня продукции, оказания услуг отдельными работниками не могут являться основанием для пересмотра норм труда данной категории работников. Коррекция типовых норм возможна не за счет физиологических и иных особенностей конкретного работника, в том числе каких-либо его рациональных приемов, а за счет внедрения, к примеру, нового оборудования, различного рода приспособлений, технического оснащения. Интенсивность труда не должна противоречить принципу сохранения здоровья и работоспособности работника. 

Нельзя согласиться с определенными сроками для внедрения систем нормирования труда – до 1 мая 2018 г.  Распоряжение  издано  9 апреля 2018 г., тогда как  согласно Трудовому кодексу РФ работники должны быть уведомлены не менее чем за два месяца, не считая времени на разработку,  учет мнения, и т.д..  Для сферы образования – это завершение учебного года, период государственной итоговой аттестации; отсутствие специалистов, которые бы имели   представления, знания о  правилах нормирования.

Предложение: 1) остановить работу по нормированию труда  до обсуждения этого вопроса и выработки подходов;  2)  отозвать методические рекомендации противоречащие  трудовому законодательству, как по процедуре принятия, так и по своему содержанию.
Левченко С.Г. поручил Минтруду Иркутской области в течение месяца  провести консультации, рабочие группы с профсоюзами и доложить ему о результатах.

3.  Решение вопроса, связанного с финансированием двух ставок воспитателей в дошкольных образовательных учреждениях с 12-часовым пребыванием детей.  Эта проблема обсуждалась в октябре 2017 г. во время встречи Левченко С.Г., Губернатора Иркутской области с председателем областной организации Профсоюза. В ноябре-декабре 2017 г.  по поручению Губернатора Министерство образования проводило   соответствующие расчеты. Однако до настоящего времени этот вопрос остается открытым. Отсутствие двух ставок воспитателей на группу детей это высокая интенсификация труда воспитателей,  снижение возможности принимать участие в мероприятиях, направленных на повышение профессионального уровня работников.
С.Г.Левченко поручил министерству образования Иркутской области в течение 15 дней  рассмотреть вопрос изменения Методики расчета региональных нормативов и доложить  ему о результатах.

Для сведения:  

По инициативе Иркутской областной организации Профсоюза вопрос об индексации заработной платы, дифференциации в оплате труда внесен  в повестку очередного (июньского) заседания трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений. В настоящее время проводится работа по подготовке этого вопроса.

В настоящее время на рассмотрении областной организации находятся проекты приказов министерства образования Иркутской области  «Об установлении Порядка выплат стимулирующего характера руководителям казенных, бюджетных, автономных учреждений Иркутской области в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет министерство образования Иркутской области» и  «Об утверждении Порядка выплаты педагогическим работникам, участвующим в проведении Единого государственного экзамена, компенсации за работу по подготовке и проведению Единого государственного экзамена». 
1) Рассмотрены два проекта Закона Иркутской области:

-  «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных вопросах образования в Иркутской области»  - законодательная инициатива группы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области (Синцова И.А.), которым предлагается методику расчета региональных  нормативов утверждать Законом Иркутской области. Напомним, в соответствии с ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  финансирование расходов на оплату труда работников муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений, а также учебные расходы, осуществляется за счет выделения субвенции местным бюджетам, которые,  в свою очередь, определяются в соответствии с нормативами. 

- «О нормативах обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях в Иркутской области, общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Иркутской области, обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Иркутской области» - законодательная инициатива  Губернатора Иркутской области, которым предлагается  Методику расчета нормативов    обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного  дошкольного образования  утверждать Постановлением Правительства  Иркутской области, а рассчитанные по  ней размеры нормативов утверждать Законом Иркутской  области.

Предложение областной организации Профсоюза:  Методику расчета региональных нормативов утверждать  Законом Иркутской области, а  рассчитанные по ней нормативы – постановлением Правительства Иркутской области.

